
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ - 9051479
Στόχος Βελτίωσης:

Τα σχέδια δραστηριοτήτων που αναπτύχθηκαν από τους εκπαιδευτικούς στο πλαίσιο του άξονα Α1 «Διδασκαλία
– Μάθηση – Αξιολόγηση» στοχεύουν στη συνδιαμόρφωση του κλίματος της τάξης από μαθητές και
εκπαιδευτικούς, στη χρήση καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και στη χρήση εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης.

Εστιάζουν στην ολιστική και βιωματική προσέγγιση, στη διαθεματικότητα και στη χρήση της
ομαδοσυνεργατικής μεθόδου. Προωθούν τη διερευνητική και ανακαλυπτική μάθηση και ενισχύουν τις
δημοκρατικές διαδικασίες στην τάξη. Συγχρόνως, στοχεύουν στην καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής συνυφασμένων
με αξίες, στάσεις και αντιλήψεις απέναντι στα σημερινά προβλήματα.

Αποσκοπούν στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, της δημιουργικότητας, της επικοινωνίας και οικοδομούν
αυθεντικές μαθησιακές εμπειρίες καθώς οι μαθητές συμμετέχουν σε δραστηριότητες που έχουν σχέση με την
πραγματική ζωή. Συνολικά, τα σχέδια δραστηριοτήτων στοχεύουν στο να βοηθήσουν τους σημερινούς μαθητές να
συγκροτήσουν την προσωπικότητά τους ως αυριανοί πολίτες.

Τέλος, μέσω των δράσεων ενισχύεται η χρήση εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης, όπως η αυτοαξιολόγηση και η
σύνταξη portfolio.

Σχέδιο Δράσης: Καινοτομία στη Διδασκαλία
Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Συντονιστής Δράσης: ΝΙΚΟΛΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Με κύριο στόχο την ανάγκη του σημερινού σχολείου για βελτιστοποίηση και εκσυγχρονισμό της διδασκαλίας, οι
εκπαιδευτικοί του σχολείου σχεδίασαν και θα υλοποιήσουν σχέδιο δράσης για τον συγκεκριμένο άξονα που
περιλαμβάνει επιμέρους δράσεις στα γνωστικά αντικείμενα της Γλώσσας, των Μαθηματικών, της Ιστορίας, των
Αγγλικών και της Φυσικής Αγωγής. Οι δράσεις αυτές εστιάζουν όχι μόνο στο να εισάγουν καινοτόμες πρακτικές,
αλλά και στο να ενισχύσουν υπάρχουσες καλές πρακτικές έτσι ώστε τα γνωστικά αντικείμενα να γίνουν πιο
θελκτικά και ενδιαφέροντα για τους μαθητές/τριες και να τους/τις προσφέρουν ευκαιρίες για ανάπτυξη
δεξιοτήτων κριτικής σκέψης, επικοινωνίας, συνεργασίας, επίλυσης προβλημάτων, μεταγνώσης κλπ.

Οι επιμέρους στόχοι του σχεδίου «Καινοτομία στη Διδασκαλία» είναι να εμπλουτιστεί το αναλυτικό πρόγραμμα
σπουδών για κάθε τάξη με δράσεις που ενισχύουν:

1. την ολιστική και βιωματική προσέγγιση
2. την ομαδοσυνεργατική μέθοδο και την αλληλεπίδραση μεταξύ των

μαθητών/τριων
3. τη διερευνητική και ανακαλυπτική μάθηση



4. τη διαθεματικότητα
5. την ενσωμάτωση των ΤΠΕ
6. την αυτοαξιολόγηση των μαθητών

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

1. Συμβούλια τάξης βασισμένα στην παιδαγωγική Freinet: Οι
μαθητές/τριες δύο τμημάτων των Γ και Στ τάξεων θα κάνουν συμβούλιο τάξης
μια φορά τον μήνα υπηρετώντας τις αρχές του διαλόγου, της
αλληλοκατανόησης, του αλληλοσεβασμού και της δικαιοσύνης και
αποσκοπώντας στην καλλιέργεια της πολιτειότητας, της ειρήνης και της
δημοκρατίας στην πράξη.

2. Φιλαναγνωσία: Οι μαθητές των Δ, Ε και Στ τάξεων θα συμμετέχουν σε
πρόγραμμα φιλαναγνωσίας. Θα επιλέξουν λογοτεχνικά βιβλία από θεματικές
ενότητες της προτίμησής τους, θα τα διαβάσουν και θα τα παρουσιάσουν στις
τάξεις τους. Θα παράγουν εικαστικές δημιουργίες εμπνευσμένες από τα βιβλία
και σε ομάδες θα συγγράψουν δικές τους ιστορίες πάνω στο συγκεκριμένο θέμα.

3. Χρήση ΤΠΕ και χειραπτικών υλικών στο γνωστικό αντικείμενο των 
Μαθηματικών: Οι εκπαιδευτικοί της Α τάξης θα αξιοποιήσουν κατάλληλα
λογισμικά (ψηφιακά εργαλεία, ψηφιακά παιχνίδια κλπ.) καθώς και κύβους
αρίθμησης, αριθμητήριο, αριθμογραμμή, τα πλαίσια του δέκα (tenframes) έτσι
ώστε οι μαθητές να  κατακτήσουν τις τεχνικές της πρόσθεσης και της
αφαίρεσης με διερευνητικό τρόπο.

4. Όποιος συλλογάται ελεύθερα, συλλογάται καλά: Με αφορμή τη
συμπλήρωση 200 χρόνων από την επανάσταση του 1821, θα υλοποιηθούν
δράσεις στη διδασκαλία του μαθήματος της Ιστορίας στη Στ τάξης, οι οποίες θα
αποσκοπούν στο να προσεγγίσουν ολιστικά και βιωματικά οι μαθητές/τριες τα
γεγονότα από τις παραμονές της επανάστασης του 21 έως τη δολοφονία του
Καποδίστρια.

5. Ανεστραμμένη τάξη (Flipped classroom): Στο μάθημα των Αγγλικών της Στ
τάξης και συγκεκριμένα για τη διδασκαλία της Γραμματικής, οι μαθητές/τριες
θα συμμετέχουν σε δραστηριότητες μικτής μάθησης που θα συνδυάζουν την
πρόσωπο με πρόσωπο διδασκαλία στο σχολείο με τη μάθηση μέσω διαδικτύου
και την ετεροδιδασκαλία έτσι ώστε να ενισχυθούν: η εξατομικευμένη μάθηση, 
η επικοινωνία, η αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών/τριων και η ενσωμάτωση
των ΤΠΕ στη μαθησιακή διαδικασία.

6. Παίζω στη φύση...παίζω για τη φύση: Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, οι
μαθητές των Α, Β, Γ και Δ τάξεων θα συμμετέχουν σε πρόγραμμα με υπαίθριες
δραστηριότητες κινητικής αναψυχής και περιβαλλοντικά παιχνίδιαμε στόχο
την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης των μαθητών/τριων, τη
διαμόρφωσηθετικών στάσεων σε θέματα τοπικού περιβάλλοντος και την



ανάπτυξη ατομικής και συλλογικής δράσης για καλύτερη ποιότητα ζωής.
7. Αυτοαξιολόγηση: Στα παραπάνω γνωστικά αντικείμενα, θα χρησιμοποιηθεί η

μέθοδος portfolioγια την αξιολόγηση της προόδου των μαθητών/τριων καθώς
και ψηφιακά κουίζ(Googleforms), ψηφιακά παιχνίδια, σταυρόλεξα κλπ.

Το παραπάνω σχέδιο δράσης χωρίζεται χρονικά σε δυο φάσεις: Οκτώβριος 20021-Δεκέμβριος 2021:
Σχεδιασμός – Προετοιμασία & Ιανουάριος 2022- Μάιος 2022: Υλοποίηση – Αξιολόγηση

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Για το σχέδιο δράσης δε θα χρειαστούν οικονομικά κονδύλια, καθώς το σχολείο διαθέτει τον εξοπλισμό που
υπολογίζεται ότι θα χρειαστεί. Οι κύριοι πόροι του σχεδίου θα είναι το ανθρώπινο δυναμικό του σχολείου και ο
υπάρχων υλικοτεχνικός και ψηφιακός εξοπλισμός (αθλητικό υλικό, υπολογιστές, σύνδεση στο διαδίκτυο, χρήση
της πλατφόρμας του ΠΣΔ από εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες κλπ).

Τα ερευνητικά εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν είναι κυρίως ερωτηματολόγια προς τους μαθητές/τριες,η
παρατήρηση και η αναπροσαρμογήτων στόχων από εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επιτυχία της δράσης θα κριθεί κυρίως από:

την ενεργή συμμετοχή των μαθητών/τριων σε αυτήν
την αποτύπωση των συναισθημάτων τους στα ερωτηματολόγια που θα
συμπληρώσουν
την πρόοδο των μαθητών/τριων όπως θα αποτυπωθεί από την αυτοαξιολόγηση
και τη σύνταξη του portfolioκάθε μαθητή/τριας
την ανάπτυξη μεταγνωστικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριων
την ανάληψη πρωτοβουλιών από τους μαθητές/τριες για τη συνδιαμόρφωση του
σχολικού κλίματος

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η πρόοδος της δράσης θα αποτιμάται με:

τακτικές συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων
τακτικές συναντήσεις μεταξύ εκπαιδευτικών διαφόρων κλάδων
τη συλλογή δεδομένων από την αποδελτίωση των ερωτηματολογίων προς τους
μαθητές/τριες
την ανάλυση υλικού από τα portfolioμαθητών/μαθητριών

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ



Το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης με τίτλο: Καινοτομία στη Διδασκαλία που
εντάσσεται στον άξονα: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 
διαπραγματεύεται ένα ουσιαστικό ζήτημα παιδαγωγικής και διδακτικήςπροσέγγισης
που απασχολεί πολλές φορές την σχολική κοινότητα.
Ο κύριος στόχος του σχεδίου που αναφέρεται  την ανάγκη του σημερινού σχολείου 
για βελτιστοποίηση και εκσυγχρονισμό της διδασκαλίας διατυπώνεται με σαφήνεια. 

Ακολούθως, η αναφορά σε επιμέρους στόχους προσδιορίζει με μεγαλύτερη ακρίβεια την επιδίωξη του
συγκεκριμένου σχεδίου. Συγκεκριμένα αναφέρονται : η ολιστική και βιωματική προσέγγιση ,η 
ομαδοσυνεργατική μέθοδος, η διερευνητική και ανακαλυπτική μάθηση, η διαθεματικότητα, η ενσωμάτωση των
ΤΠΕ & η αυτοαξιολόγηση των μαθητών/τριών.

Οι ενέργειες που περιγράφονται για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης διατυπώνονται με σαφήνεια ενώ μέσα
από μια ποικιλλία  διαφορετικών προσεγγίσεων εμπλέκουν όλους τους/τις μαθητές/τριες. Εξαιρετικά σημαντική
είναι η αξιοποίηση των ΤΠΕ καθώς επίσης και η χρήση ερωτηματολογίων ως ερευνητικά εργαλεία για την
συλλογή ποιοτικών δεδομένων . 

Η διαδικασία προσδιορίζεται μέσα από συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.

Η παρακολούθηση της εφαρμογής του σχεδίου δράσης από τα μέλη της συγκεκριμένης ομάδας της σχολικής
μονάδας, ενδεχομένως να οδηγήσει σε αναπροσαρμογές ή τροποποιήσεις. Στην περίπτωση αυτή και σύμφωνα με
τις σχετικές οδηγίες, οι αλλαγές ενσωματώνονται στο πεδίο Β Υλοποίηση της Δράσης διατυπώνονται με
ακρίβεια και αιτιολογούνται.

Παραμένοντας στην διάθεση της σχολικής μονάδας για την υποστήριξη, ενίσχυση και ανατροφοδότηση των
μελών της ομάδας με απώτερο στόχο την  εφαρμογή του σχεδίου δράσης σας εύχομαι, καλή επιτυχία!

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή



Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


